Анализ работы школьной библиотеки МКОУ «Н-Кокуйская ООШ» за 2022— 2023 учебного года

Школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана. Школьная библиотека прививала обучающимся интерес к чтению научно-популярной, художественной и публицистической литературе, развивала их потребности в самообразовании, учила ответственности.

В прошедшем учебном году *целью* работы школьной библиотеки была:

Привлечение в библиотеку большого числа читателей, воспитание любви к чтению и руководство им.

В 2022 – 2023 учебном году работа школьной библиотеки направлена на выполнение задач:

- формирование у школьников информационной культуры и культуры чтения;
- обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного и информационно-библиотечного обслуживания учащихся и педагогов;
- -воспитание у учащихся культуры чтения, любви к книге, умения пользоваться библиотекой. - привитие школьникам потребности в систематическом чтении литературы для развития творческого мышления, познавательных интересов и способностей, успешного усвоения учебных программ;
- способствовать формированию чувства патриотизма, гражданственности, любви к природе, комплексному обеспечению ЗОЖ

Главной **задачей** библиотеки в процессе обучения детей для достижения задач, поставленных перед педагогическим коллективом Федеральным государственным образовательным стандартом, является обеспечение обучающихся учебниками, соответствующими Федеральному перечню учебников.

Все обучающиеся школы обеспечены комплектами учебников из фонда школьной библиотеки. Все учебники выдаются на учебный год. Фонд учебников библиотеки соответствует требованиям ФГОС, учебники фонда входят в федеральный перечень, утвержденный Приказом Министерства просвещения России от 28.12.2018 N 345(ред. от 08.05.2019)"О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при

реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования".

В начале учебного года были выданы учебники имеющиеся в библиотеке, был осуществлен обмен учебниками со школьными библиотеками г.Балей, школа №14 и школа №5, процент обеспеченности составил 100%

$N_{\underline{0}}$	Класс	Обеспеченность
п/п		учебниками %
1	1	100
2	2	100
3	3	100
4	4	100
5	5	100
6	6	100
7	7	100
8	8	100
9	9	100

Основные показатели:

Библиотека обслуживает 56 пользователей, из них –70% обучающихся, остальные – педагоги и работники школы. Книговыдача составила 209 экземпляров. Библиотечный фонд школьных учебников составляет 894 экземпляра (из них 90 учебников поступили в 2022г. на сумму 65384р). Книжный фонд без учета учебников насчитывает 2511 единиц.

С начала учебного года в библиотеке МКОУ «Н-Кокуйская ООШ» статистический учет отражается в следующих учетных формах:

- 1. Паспорт библиотеки.
- 2. Накладные на поступающую литературу.
- 3. Инвентарная книга.
- 4. Бланки-заказы на учебную литературу.
- 5. Журнал учета выдачи учебников по классам.
- 6. Картотека формуляров читателей.
- 7. Дневник работы школьной библиотеки.
- 8. Книга суммарного учета библиотечного фонда.

9. Накладные на учебники.

В работе библиотеки использовались различные формы и методы привлечения детей к книге, воспитанию интереса к чтению. Наблюдения родителей, педагогов, библиотекаря показывают, что нынешние дети стали меньше читать, чем их сверстники 10-15 лет назад. Причина этого невысокого интереса к чтению заключается в увлечении школьников к просмотру телепередач, интересу к компьютерным играм, а для большинства школьников наличие телефонов, планшетов и общение в социальных сетях.

Библиотекарем проводились беседы о том, как можно использовать компьютер, телефон и планшет в поисках нужной книги, прочитать ее, или даже прослушать аудиокнигу.

Для привлечения обучающихся к чтению проводится работа по раскрытию книжного фонда. К юбилейным датам русских и советских классиков оформляются тематические выставки и библиотечные уроки.

В рамках празднования Дня народного единства в школьной библиотеки была оформлена книжная выставка «У нас единая планета, у нас единая семья».

С учащимися 2-3х классов была проведена тематическая беседа «Сила России в единстве народов» о героях народного ополчения. Ребята узнали о исторических событиях в России в начале XVII века, о героизме многонационального народа в борьбе за сохранение государственности. В ходе встречи дети смогли понять о значение праздника, как символа свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. В заключение познакомились культурой и традициями народов, проживающих в нашем регионе и выполнили творческие рисунки.

Книжкины именины – праздник всех читающих ребят, праздник детства. Это праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу, праздник новых литературных открытий и веселых приключений.

Традиционно в марте, библиотека проводит Неделю детской книги.

В дни весенних школьных каникул с 27 по 31 марта совместно с сельской библиотекой прошла тематическая «Неделя детской и юношеской книги», посвященная 85-летию со дня первого издания сказочной повести А.Н. Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино». Друзей библиотеки ожидало множество интересных и разнообразных событий: книжно-иллюстративные выставки, открытие мероприятия, тематические беседы посвященные писателям родного края. Юные читатели участвовали в мастер-классах, а также в играх и литературных квестах.

На открытии мероприятия посетители смогли узнать историю праздника, о том, кто был инициатором проведения первой «Недели детской книги», ознакомились с книгами современных детских авторов. Всю праздничную неделю ребята активно принимали участие в мероприятиях школьной библиотеки. Самым главным событием «Недели детской книги» стало награждение активных читателей. (1-4 классы).

Библиотечные часы и презентации направленные на историко-патриотическое воспитание, в том числе на популяризацию и изучение российской военной истории, военных подвигов российских полководцев и солдат в Отечественных войнах и локальных конфликтах. Уважительное отношение к живым и павшим участникам минувших войн.

Постоянная книжная выставка художественной литературы о Великой Отечественной войне «Трагические страницы моей Родины» оформлена в библиотечном зале с целью привлечения учащихся к чтению произведений военной тематики и приобщения к чтению художественной литературы. Выставка знакомит читателей с трагическими страницами истории страны во время Великой Отечественной войны. Здесь представлена военно-патриотическая литература, в которой рассказано о людских потерях, о героизме и самопожертвовании советских солдат, о мужестве и стойкости простых советских граждан, о городах-героях. Посетили выставку учащиеся 5-9 -х классов.(май)

Презентация «900 дней мужества» посвящена одной из самых трагических страниц Великой Отечественной войны – Блокаде Ленинграда, о героическом подвиге защитников города на Неве, среди учащихся 7-8 -х классов (Январь)

Прошли библиотечные часы, посвященные разгрому немецко-фашистских войск под Сталинградом «Сталинградская битва», среди 5-6 классов .

Оформлялись стенды «Школьникам о праве», «Правовая ответственность несовершеннолетних», «Ответственность за свои проступки».(в течении года)

Библиотечные часы и презентации, направленные на военно-патриотическое воспитание. Ориентированы на формирование у молодёжи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его вооружённой защите.

Ко Дню космонавтики к 62-летию полета первого человека в космос были проведены библиотечные часы для учащихся 6 и 8 классов. (апрель)

Работа с педагогическим коллективом.

Школьная библиотека в течение года оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Производился подбор литературы, сценариев, стихов; оформлялись книжные выставки. Была проведена консультационно-информационная работа с МО учителей-предметников, направленная на

оптимальный выбор учебников в новом учебном году. В результате чего, был сделан заказ

учебников на 2023-20234учебный год.

Анализируя работу школьной библиотеки за 2022-2023 учебного года, можно сделать

следующий вывод:

Работа библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом библиотеки и планом

работы школы на 2022 - 2023 учебный год. Принимала активное участие в педагогических

советах и в работе школы.

Анализ деятельности школьной библиотеки за 2022-2023 учебного года показывает, что

в следующем учебном году, необходимо продолжить работу библиотеки, используя в качестве

основных функций школьной библиотеки информационную, образовательную и культурную,

а одной из главных задач – формирование у читателей культуры чтения. Образовательная

библиотеки базируется на максимальном использовании достижений функция

общечеловеческой культуры, поэтому содержание ее следует раскрывать через такие формы

работы, как консультирование читателей при поиске и выборе книг, проведение с учащимися

занятий по основам библиотечно-информационных знаний. Проводить работу с читателями по

пропаганде библиотечно-библиографических знаний, популяризируя литературу с помощью

индивидуальных, групповых и массовых форм работы.

Библиотекарь: У.Н.Банщикова

5